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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Megint a tömegsztrájk.
A magyarországi szociáldemokra­

ták kongresszusán látszólag a legra­
dikálisabb forradalmi szellem uralko­
dott. Egyre-másra állottak fel a szó­
nokok s követelték a tömegsztrájkot, 
sőt akadt szónok elég, aki szemére 
hányta a pártvezetőségnek, hogy miért 
nem csinálta meg már eddig is a 
modern társadalmi forradalmat ?

S nem is a hivatásos budapesti 
agitátorok prédikálták tele tüdővel a 
forradalmat, hanem a vidéki elvtársak, 
máskülönben egyszerű mesterlegények, 
akikben a szocialista tudomány s, az 
élettapasztalás kevés.

Ezek képviselik most a szociálde­
mokrata pártban a szélső forradalmi 
elemet. A maguk városában bizony 
mukkanni sem mernek, olyan kevesen 
vannak, de bezzeg a kongresszuson, a 
vörös drapériával diszitett elnöki emel­
vény aljában, ahol együtt vannak, fe­
jükbe száll a bátorság s mernek min­
dent — mondani.

Oly impozánsan hangzik: „általá­
nos sztrájk“, „a munka forradalma“, 
„a proletárság élet-halál-harca“ ! Hires, 
nevezetes szociáüst'a papunk, mint Bebel 
és a többi vezér, a francia Jaures, a 
belga Vandervelde mind régóta túl 
vannak már azon az igazságon, hogy

az általános sztrájk olyan harc, mely­
ben csak a munkások veszíthetnek.

A fegyveres hatalom egy nap alatt 
elsöpri a proletár forradalom hadosz­
lopait. Egy ágyuüteggel széjjel lehet 
verni harmincezer proletá forradalmárt. 
Egy sortüz örökre elnémít félezer fegy­
vertelent. És ha nem kerül vérontásra 
a sor, az általános sztrájk akkor nem 
tarthat tovább egy hétnél, mert a tö- 
még nem éhezhetik.

Ha a tömeg nem . dolgozik egy 
hétig, az éhínség általánossá válik. 
Akármenyi pénz legyen is a sztrájkkasz- 
szában, százezreket élelmezni nem le­
het belőle. Egy hét múlva a gyomor 
követelni fogja a maga jogait, s a 
proletárszülő sem nézheti, mint pusz­
tul éhen a gyermeke. Erőszakkal nem 
mehetnek semmire, mert mindenütt szu­
ronyok és ágyuk állnak szemben a for­
radalmárokkal. Ez a perspektívája a 
tömegszrájknak. Igaz, hogy mérhetet­
len kár háramlik a társadalomra, a 
forgalomra, a kereskedelemre, iparra, 
de az állam s a társadalom rendje 
sokkal légibb, sukkal szilárdabb ala­
pokon nyugszik, semhogy összeros- 
kadna fegyvertelen munkások rohama 
alatt.

Belgiumban számbelileg, aránylag 
is sokkal többen voltak a szociálde­
mokraták, mint nálunk. A parlament­

ben is hatalmas pártjuk volt; pénzük, 
befolyásuk hasonlíthatatlanul nagyobb 
volt, mint nálunk, mégis csúfos ku­
darcot vallottak. Hogyan képzelhetik 
el tehát, hogy nálunk^ győzni fognak ?

Effve*1 1 ■ ■ Tv körülmény van, amely 
a mag).I szociáldemokratáknak előnyt 
biztosit egy nyugati államban vívható 
általános sztrájk fölött.

Ez az előny az aratási sztrájk. Ami­
kor napokon, órákon múlik Magyar- 
ország egy esztendei életének, ezer­
millió korona értékű gabonának meg­
mentése.

Az első pillanatra ez hatásos fegy­
vernek látszik. De a tömeget erre nem 
kaphatják meg. Mert mit ér a legide­
álisabb választói jog a mezei munkás­
nak, ha a hazában lábon rothad a 
termés és éhen kell felfordulnia ? S ha 
sikerülne, amit lehetetlennek tartunk, 
ha mozgósítani tudnák is a mezei 
munkásság millióit, az államhatalom, 
látván, hogy aratási sztrájkkal áll szem­
ben, bizony behívná 24 óra alatt az 
összes póttartalékosokat s ezek vagy 
aratnának, vagy lőnének! S miként 
Romániában, a parasztforradalomban 
hasztalan hullott szegény, elkeseredett 
parasztok s legyilkolt földbirtokosok 
vére, Magyarországon sem terméke­
nyítené meg a szabadság földjét ez a 
véreső.

yi Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-,
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TÁRCA.
GYILKOS SZERELEM.

Irta: Catulle Mendés.
Melyikhez menjen férjhez a kettő közül ? 

Mind a kettő fiatal, mind a kettő szép, mind 
a kettő egyfornán szereti őt, csupán csak 
őt. És a nagyanyja, a kedves anyóka, ki 
elérzékenyül a szerelmeskedések láttára, ő 
rá hagyta, hogy válasszon. De hát épen ez 
volt a bökkenő!

A Gérard arcát olyan büszkévé, vakme­
rővé tette a fekete, hős bajusz, mig a Geor­
ges kék szemei olyan ábrándos szelídséget 
fejeztek ki; az egyik zavarba hozta őt, mig 
a másik elbűvölte.

Egy reggel, hogy Gérard megfogta a 
kezét"— mert nagyon meresz legény volt! 
— minden vérét a szivébe érezte vissza- 
áramlani s félénken menekült; egy este, hogy 
Georges térdre ereszkedett előtte, kissé távol,

összekulcsolt kezekkel, mintha imádkoznék, 
megismerte a véghetetlen könyörüld kéjét és 
mint a szent, a kihez könyörögnek, lehajolt 
egy kissé, hogy meghallgassa őt.

Mint egészen ártatlan teremtés — tezenhét 
éves husvét hétfőjén — nem volt képes 
felfogni, mi megy végbe benne és a szive, 
mindig megkérdezve, majd Gérardot. majd 
Georgest felelt.

Végre kieszelte a módját, miképen szaba­
duljon a bizonytalanságból. A ház mögött, 
melyben a nagyanyjával lakott, a kert végé­
ben, volt egy virágos bógáncskóró melyen 
sűrűn megpihent majd egy veréb, majd egy 
stiglic, miután mindegyik a közelben fészkelt.

A lányka elgondolta magában, hogyha a 
verebet pillantja meg a bogáncson, akkor a 
Gérard felesége lesz, ha pedig a stiglicet, 
úgy Georges vezeti őt az oltárhoz. Lábujjhe­
gyen közeledett tehát a tüskés palántához 
és mit látott. Azt, hogy a veréb és a stiglic 
egymással verekedve röpköd a bogáncs kö­
rül. Ekkor a százszorszépekhez fordult taná­
csért s azok azt felelték neki, hogy bármelyi­

ket választja, választottját szenvedélyesen 
fogja szeretni.

Egy évi habozás után végre tisztán kezdte 
látni valódi érzelmeit egy álom következtében, 
melyet látóit. És ez nagyon különös álom 
volt. A hely, a hol időzött, nem volt sem 
paradicsom, sem pokol, de egyik felől a 
a pokol nyúlt el az ő összes rémségeivel 
és a másik felől a_ paradicsom az ő összes 
napos örömeivel. És ő ott volt középütt a 
világosság és a sötétség közt, egyes egyedül 
félve rettegve.

Ekkor a sötétség küszöbén egy nagyon 
fekete angyal jelent meg, komoran, rettenete­
sen. A lánykához fordult s parancsoló és 
egyúttal könyörgő hangon igy szólott hozzá:

— Jer, jer, légy az enyém! Égő, vérző 
keblemre zárlak s magammal viszlek kín­
szenvedéseimbe és lángjaimba!

A lányka elkábultan engedelmeskedni 
akart neki, már feléje nyújtotta karjait, mi­
kor egy hófehér, szép szárnyú angyal szállt 
ki a paradicsomból; a szemei tündököltek 
és tiszták voltak, mint a csillagos ég és
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Az általános sztrájkot legkésőbb 10 
nap alatt letörnék, a vezérek esetleg 
kiszöknének az országból s az istenadta 
nép nehezebb igát vonszolna, mint 
ennekelőtte.

így fest az általános sztrájk s ezt 
tudják a szociálista vezérek is. Ezért 
nyugodt lélekkel minősíthetjük üres 
handabandázásnak a kongresszuson 
elhangzott fenyegetéseket. Általános 
sztrájk Magyarországon belátható időn 
belül nem lesz, mert nem lehet. A 
külföldi konjunktúrák sem oly kedve­
zőek, hogy sikerrel kecsegtethetnék ezt 
a kalandos experimentumot.

Újdonságok.

-r- Mulatság jótékony célra. Az orszá­
gos gyermekvédő liga javára készülő szom­
bati mulatság körvonalai naponkint határo­
zottabban bontakoznak ki előttünk. Helybeli 
polgártársaink között valósággal nagymérvű 
az érdeklődés a mulatság iránt, s nap-nap 
után vesszük az értesítéseket, hogy Szeged, 
Hódmezővásárhely, Szentes, Kunszentmárton, 
Csongrád, Szegvár, Nagymágocs és Sövény­
házáról való sok jóbarátaink is megtisztel­
nek benünket látogatásukkal. Sajnos dolog, 
hogy a faluhelyen divatos betegség, az ok 
nélkül való érzékenykedés, már közöttünk is 
föllépett, amennyiben akadnak panaszkodók, 
akik zokon veszik, hogy az aláírási ivet nem 
körözték náluk. Tartozunk az igazságnak 
azon kijelentéssel, hogy a rendezők szinte ki­
vétel nélkül minden olyan helyen köröztették 
az aláírási ivet, ahol föltételezni lehetett, hogy 
a jótékony célra való adakozás az illetőkre 
megterhelést nem ró. Ezzel szemben meg­
ismétlődött számos helyen, hogy igen jó mód-' 
ban élő polgártársaink megtagadták a köte­
lező aláírást, ami ugyan nem baj, de a pa­
naszokat illetőleg legalább is jellemző dolog. 
Őrködjék mulatságunk fölött az elhagyott 
gyermekeket védő örök szeretet, s némuljon 
el — legalább is ez egyszer — a pártos 
visszavonás. Akik a mulatságra meghivó{ 
nem kaptak, de oda eljönni szándékoznak,

forduljanak Dr. Keresztes Sándor vagy Fekete 
László urakhoz, akik nyomban intézkednek 
a netáni mulasztás pótlása iránt.

— Névünnep. Csütörtökön volt Wimmer 
Béla takaréktári főkönyvelő és Vedres Béla 
segédlelkész névünnepe. A két ünnepeltet ez 
alkalommal sok jó barát és tisztelő kereste 
föl jókivánatával, amikhez mi is a legjobba­
kat fűzzük.

— Búzaszentelés. Tegnap, Szent Márk 
napján a kath. hívek körmenetileg mentek ki 
a szőlők áljában lévő földekre, hogy ott 
esdjék le Isten áldását a föld terményeire. 
A buzaszentelést Kádár Szilveszter kamarás 
plébános tartottá,1 nagy számú hivő által kör­
nyezve.

— Eljegyzés. Robicsek Blanka kisasszonyt, 
özv. Robicsek Sománé szép és kedves leá­
nyát eljegyezte Páncél Ferenc Izsákról.

— Visszavont lemondás. Kiss Gyula 
községi végrehajtó állásáról való lemondását 
a napokban visszavonta. Mivel Kiss szeren­
cséje nagy, reméljük, hogy ezen körülmény 
a lakosság teljes megnyugvásával fog talál­
kozni.

— Kinek kell pénz ? Ezt a meglepő 
kérdést intézi lapunk utján — fájdalom, csu­
pán 34 lakostársunkhoz,—járásunk főszolga- 
birája. Harmincnégyen vannak még, akik a 
feloszlott temetkezési egyletek igazolt tagsági 
könyvei alapján mind ez ideig föl nem vet­
ték jutalékaikat. Az érdekeltek: Ágoston Er­
zsébet, Ambrus István, Antal János, Apró 
Verőn, Balázs Anna, Balázs Rózái, Borsi 
Ágnes, Bánfy Apolló, Bozó Zakar, Brellovics 
Viktor, Denes Mihály, Elekes Antal, Fülöp 
Ferenc, Gémes Lajos, Gémes Viktor, Korom 
Viktor, Lantos Erzsébet, Lázár Anna, Marton 
Lajos, Nagy Ágnes, Oskovics Anna, Osko- 
vics Rózái, Pálinkó József, Pászti Mihály, 
Sánta Márta, Szabó Anna, Szabó Mihály, 
Szabó Viktor, Szsksényi Lajos, Szombathelyi 
Sándor, Tóth Anna, Tóth Menyhért és Tóth 
Rózái. A könyveikkel jelentkező egyesületi 
tagok a részükre esedékes összegeket a fő- 
szolgabirói hivatalnál bármikor fölvehetik.

— Aratási szabadság a katonáknak.
A hadügyminiszter, elrendelte, hogy az aratás 
idejére az összes ezredeknél a legénységnek 
földmiveléssei foglalkozó része próbaképen 
ez évben három hétre szabadságoltassák.

— Színház. Szinte jól esik a lelkűnknek, 
amikor hivatásos színészekről Írhatunk. Jól 
esik azért, mert magukat művészeknek hir­
dető kontárok ízléstelen és érték nélküli inó- 
kázásai a múltban annyira elvették kedvün­
ket a „magasabb élvezetekétől, hogy dacára 
az utóbb hozzánk ellátogatott két színtársu­
lat kielégítő produktumának, inteligenciánk 
jelentékeny része még mindig idegenkedik a 
színházba járástól. Pedig a mostani gárda — 
és ezt örömmel jegyezzük föl — eddigi elő­
adásaival fényesen bebizonyította, hogy tud 
játszani, még pedig oly kifogástalanul és 
szépen, hogy nagyobb színpadon is bátran 
megállanák helyüket. Lászlófi V. Bódog igaz­
gató gondoskodik arról, hogy színházba járó 
közönségünk megismerhesse a fővárosi szín­
padok kasszadarabjait. Mert úgy az eddig 
lejátszottak, valamint a műsorra kerülők a 
legkiválóbb újdonságok. A társulatról egyéb­
ként a legjobbat Írhatjuk. Az előadások me­
netén meglátszik a nagy körültekintés, a 
gondos rendezés, a kifogástalan összjáték és 
a darabok tárgyának értelmes felfogása, páro­
sulva a precíz betanulással.

Kedden Molnár Ferencnek nagyhírű vig- 
játéka: „Az ördög“ került szilire. A mar­
káns, izgató pikantériákkal teleszőtt darab 
címszerepét Szécskay Árpád játszotta elisme­
rést érdemlő élelmességgel és művészi ala­
kítással. Valóban pokoli ördög volt. Jolán 
(Rétheyné) és János (Réthey) ügyes játékuk­
kal méltón illeszkedtek be az előadás kere­
tébe. A többi szereplők is igyekeztek emelni 
a jó összjátékot. — Dacára az elért szembe­
ötlő hatásnak, nem sok taps hangzott el, 
mert tisztultabb erkölcscsel biró közönségünk 
előtt kissé szokatlannak tiint föl a darabban 
előforduló s a nagyvárosi léha erkölcsi! közön­
ségnek bizonyára kedves és élvezetet nyújtó 
pikáns jelenetek variációja.

Szerdán Bokor Józsefnek „Má ri a bátyja“ 
c. népszínművét adták elő. Ebben a darab­
ban mutatkozott be (Zsuzsika szerepében) a 
társulat primadonnája: L Feleki Róza. Élénk, 
eleven játéka arányban áll tisztán csengő, 
kellemes hangjával. Nagyon jól személyesí­
tette a pajkos, szerelemtől égő, bőbeszédű 
falusi menyecskét. Hozzáillő partnere volt 
Réthey (Halmos), aki érzéssel játszott és szé­
pen énekelt. Rétheyné (Erzsi) nagyon ked­
vesen mozog a világot jelentő deszkákon. 
Szentiványi (Miska) is megfelelő alakítást pro­
dukált, csak a harmadik felvonás vége felé 
feledkezett meg dialektusáról. Szécskay (Erős)

áttetsző húsán keresztül kilátszott a szive, a 
mint szelíden sugárzott:

Jer, jer, légy az enyém ! mondta. 
Hótiszta keblemre zárlak s neked is szárnyaid 
lesznek, mint nekem, hogy túláradó boldog­
ságban vihesselek magammal derűs, kéjes 
házamba 1

Mikor felébredt, nagyon elégedett volt 
a lányka, mert megértette, hogy mit jelent 
az álma. A fekete angyal Gérard volt nyil 
ván és Georges a fehér angyal. Most értette 
csak, miért reszketett, mint valami szeren­
csétlenség közeledtére, ha Gérard jött fel 
a lépcsőn, miért érzett előtte zavaros izgal­
mat ; csak most értette azt a boldog és gyön­
géd nyugalmat, mely egész valóját átjárta, 
ha Georges nézett rá.

Nos, eltökélte magát; nem lesz a gonosz 
kisértő neje, ki előtte ismeretlen szerelem 
karjaiba akarta őt magával ragadni; annak 
a szelíd és jó tanácsadónak lesz a neje, ki­
nek a szava elringat s kinek a tekintete 
felderít. „Adjon engemet Georgesnak, nagy­
mama !“ Es Gérardnak, majdnem prutálisan 
kiadták az utat.

Ha van a földön a paradicsom gyönyö­
reihez hasonló kéj, az a jegybenjárás gyö­
nyöre, tavasszal. Á virágok félénken nyila­
doznak meg, mint a szivek. Ez a még fé­
lénk virágzás kiegészíti egymást. Az ártatlan 
szerelem pendantja az ártatlan természetnek. 
A félig nyílt fiatal rózsák félig nyilt apró 
leikecskék és a fiatal lelkek apró rózsácskák, 
Nemsokára jön a hymen és a nyár, a telyes 
kivirágzás!

A kis ház kertjében a jegyes pár párosí­
totta elragadtatását az újra kizöldült levelek, 
a visszatért madarak elragadtatásával. Finom, 
kéjes gyöngeséggel szerették egymást. Eegész 
órákon át maradtak kéz a kézben, szem a 
szemben ülve a pádon, mozdulatlanul, szót­
lanul. De úgy tetszett nekik, hogy a szivök 
keblükből leszállva s az ujjaik végéig futva, 
egymást érintik és összevegyülnek egymással.

Néha beszélgettek, maguk sem tudták 
mit, minden határozott értelem nélkül. Szerel­
mükről, közeli esküvőjükről egy szót sem. 
De reszkető hangjok mindig azt látszott mon­
dani : „Szeretlek imádlak“! Mindig, mind­
addig, még az est beálltával a nagymama ki 
nem kiáltott az ablakon:

— Nos, jer be, kicsikém!
S a szerelmes lányka engedelmeskedett, 

halkan sóhajtva: de amint Georges távozott, 
nem egyszer kiosont az est folyamán, hogy 
a küszöbre állva, nézzen végig a utcán, 
melyen szerelmese eltávozott s amelyen visz- 
szatér ismét hozzá.

*

Amint megesküdtek, nászutra indultak. 
A kis asszonyka látta, a napos országokat, 
hol az olajfák örökké zöldek mint az örök 
remény és a rózsák mindig virágzanak, mint 
a végnélküli öröm.

Georges beszélt neki szerelemről; meg­
mutogatta neki a szép márvány városokat 
és a múzeumokban igy beszélt hozzá: „Ezek 
a Vénusok nem olyan szépek, s ezek a szü­
zek nem olyan tiszták, mint te!“

Sokáig időztek Velencében, melyet az

asszonyka, románcaira emlékezve, nagyon 
szeretett. Este lehúzták szépen a függönyt 
és a gondolás, ki a lagúnák csöndjében 
dudolgat, nem hallja a csókokat. Éjjel az 
ablakba könyökölve nézték a vízben a csil­
lagokat és Georges igy szólt: „Csillagok 
ezek vagy a te szemeid ?„ Egyre gyöngédebb, 
szelidebb lett. Oh, az álom nem hazudott. 
Georges valóban mennyei kéjek közé ragadta !

Mikor haza tértek, a nagyanya az 
asszonyka láttára elsikoltatta magát, mert 
sápadt volt mint a halál, és az ajkai fehérek, 
a szemei beesettek.

— Te beteg vagy, néked bajod van, mi 
lelt ?

És az asszonykának csakugyan baja volt; 
lassú, kegyetlen betegség oltotta ki a fiatal­
ságát, mint ahogy a szél elfujja a lángot. 
Micsoda betegség? Sajátságos gyengeség 
gyógyíthatatlan unalom. És soha semmi pa­
nasz. Száj, mely nem akar beszélni, karok, 
melyek aláhanyatlanak, zárkózottság, a ma­
gány keresése.

Georges őrült fájdalmában könyörgött 
neki, hogy éledjen. Az asszonyka szomorún 
mosolygott, tagadón intett. Napról-napra 
gyengült s végre ágyba dőlt. Aludni látszott 
tágra nyilt szemekkel, halotthoz hasonlón.

— Oh, kegyetlen gyermek, ki ölsz ben­
nünket, beszélj, mi lelt, minő kétségbeesés 
vett erőt rajtad ?

Lassan felnyitotta a szemeit s homlokát 
a két tenyerébe szorítva zokogta:

— Oh, nagymama, nagymama, a másik 
az, akit szerettem 1 (y. S.)
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Kapossy Vilma (Erősné), Gara (Pisa) jó 
játékukért sok tapsot kaptak.

Csütörtökön „Rab Mátyás“ került mű­
sorra. Nagy szó ez ilyen vidéki kis színpa­
don, illetve kisebb társulatnál, mert a darab 
nemcsak nagy készültséget és gondos beta­
nulást, de szélesebb kürti zenei tudást is 
igényel. A kis művészcsapat azonban dere­
kasan megállta helyét és oly összevágó, gör­
dülékeny, kerekded előadást nyújtott, ami 
igazán föltűnt mindenkinek. Az elismerés 
pálmája elsősorban L. Feleki Rózát (Mátyás) 
illeti. Elragadó játékával, szép, fülbemászó, 
varázslatos dalaival sok tapsot aratott. Réthey 
(Rabiról) is szépen érvényre juttatta tu­
dását. Pompás játéka és értékes baritonja 
tetszésben részesült. Rétheyné (Gitta) ismét 
kedves volt. Szép éneke figyelmet érdemel. 
Szentiványi (Códik) kitűnő alakítást nyújtott, 
amit elsőrangú játéka nagyban felülmúlt. A 
társulatnak kétségtelenül nagy erőssége ilyen 
— bizonyára neki való komikus szerepekben. 
A többi szereplők közül kivált Ötvös (Drág- 
ffi) és G. Okos Etel (Mindi) játéka.

Szombaton „A tolvaj t“-t adták, ma 
vasárnap pedig „A papa leánya“ c. éne­
kes bohózat kerül színre. H—th.

— A betétszerkesztők elmennek. A 
mintegy másfél év óta községünkben tartóz­
kodó betétszerkesztők a tegnapi nappal be­
fejezték működésüket. Utolsó munkájuk a 
község telekkönyve volt, amit lényegtelen 
módosításokkal teljesen rendbe hoztak. Úgy 
halljuk, a betétszerkesztők e hó 29-én köz­
ségünkből Szentesre mennek.

— Nyilvános számadás. A Mindszenti 
Polgári kör húsvéti táncmulatságán jegyei­
ket megváltották : Mezőfi Vilmos 5 K, Építő­
ipari munkások 4 K, Weisz Mihály 3 K, 
Horváth Antal 2 K, Schönfeld Jeremiás 2 ko­
ronával. Felülfizettek : Vigh Gyula 4 K 80 f, 
Weisz Imre 4 K, Weisz Miklós 3 K 60 f’ 
Dr Szobi Lipót 2 K, Annus Sándor 1 K, 
Elekes Gyula 1 K, Büchler Gabor 1 K, ifj. 
Gémes József 1 K, Dr Keresztes Nagy Sán­
dor 80 f, Vitos Gerő 80 f, Keresztes" Ferenc 
80 fillérrel. Ezen jószivű adományokért ez­
úton is hálás köszönetét mond az elnökség.

— Nemzeti ünnep Szegváron. Kékbelibe 
Öltözött, jóárcu, tisztességes magyar köszönt be a 
hivatalba.

— Aggyon Isten, tekintetös uram !
— Fogadj Isten !
— Hogy van no, hogy van ? . . .
— Hát csak lassacskán . . .
— Hát annak a május elsején való nemzeti ün­

nepnek az irányában gyűltem, ha hogy engedélyezné 
a főbíró ur! Már mint nálunk, Szegváron.

A főszolgabíró erőt vesz idegességén, s lehető 
türelemmel válaszol :

— Barátom, a magyaroknak egy Istenük és egy 
nemzeti ünnepük van csupán. Istenük a magyaiok 
Istene, ünnepük pedig — Március 15-ike! . . .

A szegvári magyar ember valamit a zsebében 
felejtett. Keresi, kutatja, végre előkerül a zsebken­
dője, s törülgeti véle az omló könnyeit, majd meg 
elköszön :

Áldja mög a magyarok Istene a tekintetös 
urat! ... Én ugyan többet nem kérők — engödéljt!

— Lovarda. Alighogy befejezik derék 
színészeink valóban szép és vonzó előadásaik 
sorozatát, már is cirkuszi és mozgófénykép- 
mutatványokkal közeledik hozzánk Donnert 
Alajos, aki e hó 28-án érkezik községünkbe 
társulatával. Van hát mód a szórakozásra, 
csak fussa az erszény.

— A munkásházakról. A munkásház-épitő 
bizottság a napokban összülést tartott, ame­
lyen az egyes tulajdonosoktól megvásárlandó 
földterületek árait állapították meg. Persze 
csak hozzávetőlegesen és nem is mind. 
Mert néhány ülésezés még okvetlen kell, hogy 
a tulajdonosok által támasztott árakat a tény­
leges érték alapján állapítsák meg.

— Beszegezett ajtók. Furcsa Szent 
György napra ébredt Keresztez János csúcsi 
polgártársunk, aki tudvalevőleg az Oroszlán 
vendéglő épületének eddigi bérlője volt. A 
nevezed nap éjjelén Losonci Lukács, az uj

bérlő — nyilván affölötti jóindulatában, hogy 
Keresztes polgártársunk továbbra is lakója 
legyen a régi, nevezetes épületnek — beszö­
gezte az utcára nyíló ajtót és kaput, és ami­
kor viradatkor a ház lakói ki akartak menni 
az utcára, hát nem bírtak, hiába próbálgat­
ták a kulcscsal való kinyitást. Csak jóval ké­
sőbb vették észre a tréfát, amin most nem­
csak a csúcson, de az egész faluban jót 
mulatnak.

— Közgyűlés. Az Összetartás Szövetke­
zet múlt vasárnap tartotta közgyűlését. Szokat­
lan erélylyel követelte több jelen volt tag az 
intézet föntartását, méltatva az eddig elért 
szép sikert s hézagpótló feladatát. Beható 
eszmecsere után elvben hozzájárult a közgyű­
lés azon indítványhoz, hogy társulni kész 
más intézettel s nem akar tápot nyújtani az 
egészségtelen versenynek. Egyúttal egy bi­
zottságot küldött ki, mely az összeköttetés 
iránt véleményes jelentést terjeszszen elő.

— A csábitó ügynökök ellen. A föld- 
in ivelésiigyi miniszter utasította az összes 
törvényhatóságokat, hogy azokat az engedél­
lyel nem biró ügynököket, akik külföldi 
gazdaságok részére magyar gazdasági mun­
kások közvetitésével űzletszerűleg foglalkoz­
nak, szigorúan üldözzék és büntessék. A mi­
niszter tizenöt napi elzárást, vagy 600 korona 
bírságot szab ki ezekre az ügynökökre.

Mestertanfolyam asztalosok részére. 
Kereskedelemügyi miniszter ur f. évi május 
hó 4-én kezdődő 8 hétig tartó mestertan- 
folyamot rendez az újpesti állami faipari 
szakiskolában asztalosmesterek és segédek 
részére. E tanfolyamra jelentkezők lelkiisme­
retes képzésben részesülnek a műhely és 
szakrajzban, valamint a könyvvitelben, üzleti 
levelezésben és költségvetésben. Műizlésük 
fejlesztése mellett elsajátítják az asztalos-ipar 
legmodernebb vívmányait. A jelentkezők : 
mesterek érdemszerint heti 18-24, segédek 
érdemszerint heti 12-18 koronáig terjedő 
ösztöndíjban részesülnek. Jelentkezések ipar­
igazol ványnyal, segédek munkakönyvvel vagy 
azt helyettesitő működési bizonyítvány, szüle­
tési bizonyítvány s esetleg ipariskolai bizo­
nyítványaikkal felszerelt bélyegtelen kérvények 
az állami faipari szakiskola igazgatóságához 
Újpest, Árpád-ut 131. szám intézendők.

~ Válság egy takarékpénztárban. A 
Magyar Pénzügy Írja : A Tiszavidéki takarék­
pénztár (Csongrád) kebelében a legutóbb 
tartott alapszabálymódositó rendkívüli köz­
gyűlés alkalmából válság tört ki, amennyiben 
a részvényesek túlnyomó része nem akar 
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy az 
intézet vezérigazgatója és ügyésze egy sze­
mélyben, vagyis Bük Herman dr. személyé­
ben összpontosuljon. Mozgalom indult meg 
mely végeredményében oda céloz, hogy a 
takarékpénztár fölszámolására rendkívüli köz­
gyűlés hivassák egybe.

— Tavaszi zsendülés. A melegebb idő 
meghozta a tavaszi zsendülést is. Az egész 
határ már zöld szint öltött, a fák rügyei 
mind jobban sarjadzanak s gyümölcsöseink­
ben a fák tele vannak a kipattant virággal. 
Annyi a virág és a termő bimbó, hogy bő 
gyümölcs termésre van kilátásunk.

Családi eset. A nagymágocsi újtele­
pen Berkec István összekoccant' az ő hites­
társával, Szőke Máriával, s oly módon intézte 
el a koalíciós ügyet, hogy a menyecskén 
orvosi látlelettel igazolt, 8 napig gyógyuló 
testisértést ejtett. Az asszony férjének meg­
büntetését kérte a hatóságnál.

— Az eltűnt hízó. Szegváron Tégla János 
zsigerháti tanyáján, e hó 18-án virradóra 
lába kelt egy 120 korona értékű hízónak. 
Minden keresés-kutatás hiábavalónak bizo­
nyult, mig csak Horváth József csendőr­
őrmester Utána nem járt a dolognak. A ma­

lac ugyan eladódott, de az ára előkerült a 
Nagy Margit zsebéből, aki saját külön hites 
felesége a károsult félnek. Itt meg a férj kí­
vánja az asszony megbüntetését. — Vannak 
ilyen esetek. Mert hát: „hol kerék, hol talp !“

— Milyen idő lesz ? Meteor írja : Május 
hava az eddigiektől eltérőleg inkább száraz­
nak, mint nedvesnek ígérkezik. Ha sűrűbb 
napkitörések jönnének e hónapban elő, túl 
száraz lenne s igy nem válna kedvezővé a 
terményekre nézve. A meleg jelleg is már 
inkább hivatva van, a bolygók részéről ki­
fejlődni e hónapban, amelyben van ugyan 
Jupiternek és Szatirn úsznak is egy-egy együtt­
állása a Holddal, május 7-én az egyik, 25-én 
f.. ™ásik, de már ekkor Jupiter befolyása 
földünkhöz! állása folytán nagyon csökkent 
igy a 7-iki csupán csak csapadékot hozna 
szamunkra, ha Holdunk 8-án nem állana 
földtávolban. így azonban inkább csak szeles 
idő várható s ezt követőleg száraz meleg. 
Ezen időközbe esnek a fagyos szentek is, 
amelyek az idén még jól fogják magukat 
viselni. °

— Ellopott faanyag. Kertész Mór tég­
lagyáros panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
telepéről mintegy 250 korona értékű faanya­
got elloptak. Tóth István és Balázs Ferenc 
rendőrök a tettest kinyomozták Győri István 
Hunyady-utcai lakos személyében, akinél meg 
is találták a kb. 40 drb kisebb-nagyobb desz­
kát. Följelentették a szentesi kir. járásbíró­
ságnál.

— Kiss szerencséje nagy! Miért leg­
népszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor megfogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors­
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 21-én ! 
ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek a teljesen 
megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa 
bankházban, IV. Kossuth Lajos utca 13. sors­
jegyet, mert Kiss szerencséje Nagy!

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük az ér­
dekelt tagokat s a nagy közönséget is, hogy 
a március hó 15-én megalakult Hitelszövet­
kezet alapszabályai jóváhagyattak s a cég­
jegyzés foganatosíttatott, ennélfogva a szö­
vetkezet, nem törődve a gáncscsal, kicsiny­
léssel és gyanúsítással, melyeket nejn a Ve­
ritas, az igazság, hanem az elfogultság s 
önző anyagi és egyéb érdekek szórnak 
ellene, működését folyó évi május hó 3-án, 
bérelt helyiségében, a Lavicska-féle házban! 
megkezdi. Bízva a jó ügy, a lakosságra nézve 
jótékony intézmény feltétlen sikerében, a 
szövetkezet működése egyelőre a következő 
üzletkörrel indul meg: az 50 koronás tagsági 
részvények heti befizetése, heti 20, vagy több 
filléres betétek, nagyobb, bármily összegű 
betétek, melyekre 5 százalék kamat biztosit- 
tatik ; váltó-, jelzálog- és kézi jelzálog-köl- 
csönök 7 százalék kamat mellett; 15-20-30 
éves törlesztéses kölcsönök. Betáblázásoknál 
bélyegilleték a törvényes kedvezmény alapján 
nem fizettetik; betáblázási dij nagyobb köl­
csönöknél is csak 2—5 korona. Üzleti napok 
szerda délután és vasárnap délelőtt 10-től 
12 óráig; az igazgatóság minden szombaton 
délután ülést tart. Befizetések, kifizetések, 
tagfelvételek jelzett időben az üzleti helyi­
ségben eszközöltetnek. Mindszent, 1908. évi 
ápril 25-én. Az Igazgatóság.

— A gazdák szőlőkaró szükséglete. 
Tavasz tájt mindig sok gondot okoz a gaz­
dáknak az a körülmény, hogy szőlőkaró 
szükségleteiket csak nagy ügygyei bajjal 
tudják beszerezni. A földmivelésügyi minisz­
ter évek óta azzal jár a gazdák kezére, hogy 
az állami erdőkben milliószámra készítteti 
a szőlőkarót s ezenkívül ebben az évben 
felhívta a magánosokat, hogy amennyiben 
szőlőkaró készletük volna, jelentsék be hozzá*
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az eladási árral együtt. A földmivelésikyi 
miniszter felhívására igen sok erdőgazdaság 
beküldte szőlőkaró készletének adatait s 
erről a minisztérium kimutatást szerkezteit 
A földmiveléstigyi miniszter az ekként el­
készített kimutatást készséggel bucsájtja a 
gazdaközönség rendelkezésére s ázokéit 
legegyszerűbb ahhoz a szőlészeti és borús ati 
felügyelőséghez Írni, amelyhez az illető gazda 
legközelebb lakik.

— Méhészeti tanfolyam. A gödöllői ál­
lami méhészeti gazdaságban az 1908. év 
folyamán hat időszaki tanfolyam fog tartatni 
a következő beosztás mellett: május hó 4— 
24-ig földmives kisgazdák, junius 1 —14-ig 
erdőőrök, junius 16—28-ig lelkészek, július 
2—22 és julius 25-től agusztus 15-ig nép­
tanítók, végre agusztus 18—31-ig nők szá­
mára. Céljuk ezen tanfolyamoknak, hogy az 
azokon résztvevők a méhtenyésztés elméleti 
és gyakorlati ismereteit elsajátítsák, valamint, 
hogy a méhkaptáraknak és méhészeti segéd­
eszközöknek házilag való elkészítését is meg­
tanulják. Minden tanfolyam hallgatói annak 
tartama alatt teljes ellátásban díjtalanul része­
sülnek és azok részére, kik pályázati kérvé­
nyükben szorult anyagi helyzetüket igazolják 
s a M. Á. V távolsági forgalom 7—16 vonal- 
szakaszai között lévő valamelyik állomásá­
ról jönnek, a személy és vegyes vonatok 
111-ik osztályában érvényes féláru menet- 
jegyváltásra jogosító igazolvány küldetik. 
Minden egyes tanfolyamra 20—20 hallgató 
vétetik fel. A pályázati kérvények a in. kir. 
földmiveléstigyi miniszterhez címezve, az 
illető tanfolyam kezdete előtt egy hónappal 
előbb benyújtandók. Budapest, 1908. március 
16-án.

— A Lusztig Testvérek cég hirdetésére, 
mely lapunk utolsó oldalán van elhelyezve, 
olvasóink szives figyelmét fölhívjuk.

Szegváron Sághy Lázár tanítónak a 
Kórógyparti tanyáján mintegy 14 hold 
lucernása nyári használatra kiadó, folyó 
évi szent Mihály napjától kezdve pedig 
ezen tanyája 20 hold földdel több évre 
kiadó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és mű nyomdája, 1908.

Divatos bútorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-utca 22.
Népbank átellenében,

az emeletes gereczk-palotában.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Mindszent köz­

ség nagyérdemű közönségét, hogy a hír­
neves valódi orosházi Gémes-féle házi 
kenyér naponta fiss sütésben nálam kap­
ható. Tisztelettel Altwer Baruch, keres­
kedő.
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f szoba legszebb dísze
és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

Fénykép fölvételek minden nap, borús időben is sikerrel 
eszközölhetek. Gondos munka, jutányos, szabott árak.

ESEBifi mIS RÍfL US
IS SJru USm SJ
m inIn m
Sj niIn RlSj HlIfi RlSí mIfi RlI SSEB

Eladó ház.
A Piac-téren levő házam és egy 

cséplőgarnitura eladó. — Értekezhetni 
F. Korom Józsefné tulajdonossal.
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Eladó székek.
Thonet-féle székek mindenféle mintá­
ban jutányos áron kaphatók Keresztes 
Áron asztalos-mesternél Mindszenten. 
Ugyanott székülések külön is kaphatók.
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Van szerencsém Mindszent község sörfogyasztó közönségével, 

úgyszintén a kimérő urakkal is tudatni, hogy Lusztig Testvérek 
cég Szegeden a Váradvelencei sörgyár elsőrendű országosan 
elismert sörgyártmányaink főraktárát Délmagyarország egész 
vidékére kizárólagos joggal átvette.

Pincék és iroda: Kossuth Lajos-sugárut 27. szám, saját házban.
Ezen sörgyár, amely magyar pilzeni sört is gyárt, ennek 

köszöni hírnevét. Ha tisztelt fentnevezett urak még figyelembe ve­
szik, hogy a Lusztig Testvérek cég a Dréher Antal sörfőzdéi r. t. 
kőbányai serfőzdéjének képviseletét Kiskunfélegyháza és vidékére, 
továbbá a Haggenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. 
sörgyártmányainak főraktárát Félegyházán szintén bírják, továbbá 
a Lusztig cég Baján a Kőbányai polgári serfőző és gyártelep 
serfőző r. t. főraktárát bírják, tehát Magyarország öt elsőrendű 
sörgyárának főraktárosai, — belátható, hogy itt

Mindszenten a legjobb sörökkel szolgálhatok.
Friss, légmentesen fejtett, parafadugókkal gépileg dugaszolt 

sört úgy, mint eddig, nagy üveggel 14 krajcárért, kis üveg­
gel 10 krajcárért árusítok. Ismételadók árkedvezményben 
részesülnek. A magyar pilzeni sört különösen ajánlom.

Tisztelettel
Geigner Lipót,

üzleti megbízott.
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Triesii Általános Biztosiló Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCA 10. SZÁM.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság 
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 
harang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosí­
tásokat a „Magyar jég és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

A mindszenti ügynökség:
BÜCHLER GÁBOR és KERTÉSZ MÓR
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